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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

Marösujvár, Hunyadi u. 47 
Kéziratot nem adunk vissza

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FIJSSY JÓZSEF.

A hatodik magyar hadikölcsín.
A hosszan elhúzódó háború nagy 

pénzügyi követelményeket támasztván az 
államhatalommal szemben, a hadiszükség 
letek zavartalan ellátása céljából uj hadi- 
kölcsön kitoesájiása vált szükségessé. A 
hadviselés költségeinek fedezésére a pénz­
ügyminiszter ezúttal kizárólag 6%-kal ka­
matozó adómentes járadékkölesön-kötvé- 
nyeket bocsát nyilvános aláírásra.

Az aláírás időtartama 1917. május 12- 
iől junius 12 ig bezárólag terjed. Aláírási 
helyükül fognak szerepelni az összes ál­
lami pénztárak és adóhivatalok, a posta­
takarékpénztár és annak köz vetítő helyeiül 
szolgáló összes postahivatalok, valamint az 
összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6°/„-kal ka­
matozó járadékkölcsöíi kötvén) ei 50, 100, 
1006, 5000 és 10,000 koronás címletekben 
fognak kiállíttatni. A 6%-kal kamatozó 
járadékkölesön-kötvény kibocsá'ási ára tu­
lajdonképpen 97 K 13 f-rel van számítva. 
De arra való tekintettel, hogy a járadék­
kötvény kamatozása csak folyó évi augusz­
tus 1-én veszi kezdetét s a jegyzéstől 
1917. augusztus 1-ig járó kamatok az alá­
írási árba be vannak számítva, a kötvény 
aláírási ára minden 100 korona névérték­
ért a következő összegekben van megál­
lapítva :

1. arra az esetre, ha az. aláíráskor az 
aláirt összeg egész ellenértéke befizettetik :

a) az 1917. évi május 12-től május 
25 ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K;

b) az 1917. évi május 25 ót követő 
időben 1917. évi junius 12 ikéig bezárólag 
történő aláírás esetén 96 koronna 30 íill;

2. ha pedig az alábbi ismertetendő 
kedvezményes (részletekben történő) fize­
tési módozat vétetik igénybe, az aláírási, 
határidő egész tartamára szólólag 96 K 
80 f-ben.

A hatodik hadik ölesön járadékkötvé­
nyei minden év február és augusztus 1-én 
lejáró félévi utólagos részletekben évi 6%- 
kai kamatoznak ; az első szelvény 1918. 
évi február 1-én esedékes. Az aláírástól 
1917. augusztus 1-ig járó kamatok az alá­
írási árban vannak beszámítva. A kölcsönre 
történő jegyzéseknél az aláirt összegek el­

lenértéke az aláírási áron felül az aláíró­
val szemben sem folyó kamat, sem juta­
lék felszámításának helje nincs.

Az esetben, ha a 60/u'cs járadékköl­
csönre aláirt összeg 1C0 koronát meg nem 
halad, az aláírás alkalmával az aláirt ösz- 
szeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%- 
os járadékkölcsönre történő és 100 koro­
nát meghaladó aláírásoknál ellenében a be­
fizetés részletekben is teljes thető. Ez eset­
ben az aláírás alkalmával az aláirt összeg 
10%-a biztnsitékképen leteendő és pedig 
készpénzben vagy megfelelő értékpapírok­
ban. A részletek pedig a következőkép fi­
zetendők :

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a 
legkésőbb 1917 jupius 26-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25% a 
legkésőbb 1017 julius 7-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a 
legkésőbb 1917 junius 17-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25o/»- a 
legkésőbb 1917 julius 28-ig.

Az utolsó befizetés alkuiméval az alá­
írási hely a lehetett biziösiiékui elszámol­
ja, illetőleg visszaadja.

A befizetés alkal&ával az aláíró fél 
az aláírási elismervényt kap. amely a fél 
kívánságára 1917. julius 5 étől kezdve a 
m. kir. pénzügyminisztérium részéről ki­
állított ideiglenes elismervényre tog kicse­
rélni. A m. kir. pénzügyminisztérium a ki- 
kibocsátandó 6% os járadékkölcsönre vo­
natkozólag fenntartja magának azt a jo­
got, hogy előre közzéteend liűrc- a hc.ví 
előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt 
egészben vagy részben, névértékben visz- 
szafizethesse, azonban az esetleges felmon­
dás 1922. augusztus 1-ét megelőző időre 
nem történhetik.

Azok, akik a befizetésekre pénzinté­
zeti betétjüket kívánják igénybe venni, an 
nál az intézetnél, vagy cégnél, illetve an­
nak az intézetnek vagy cégnek közvetíté­
sével Tartoznak jegyezni, amelynél a beiéi 
el van helyezve.

A most kibocsátásra kerülő 6°/a-os já 
radékkötvények felhasználhatók lesznek aj 
1916. évi XXIX. t. c. alapján kivetendc 
hadi nyereségadó fizetésére.

A kibocsátandó kötvényekre az Ősz 
trák-Magyar Bank és aM. kir. hadikölcsön- 

1

j

pénztár a kötvényeknek kézizálogui lekö­
tése (lobardirozása) mellett a névérték 75% ■ 
áig. a mindepkori hivatalos váltóleszámito- 
lási kamatlábon, tehát jelenleg 5°/°-os ka­
mat mellett, nyújtanak kölcsönt. Ezek a 
kedvezmények 1917. évi december 31 ig 
maradnak érvényben. A hadik hadikölcsön- 
nél egyébként is mindazok a kedvezmé­
nyek biztosítva vannak, amelyek az ötödik 
hadikölcsönnél az aláírókat megillették.

*

A hatodik hadikölcsön előnyös felté­
telei, a pénzpiac kedvező helyzete, a há­
borút a végső döntés felé érlelő győzel­
meinek és annak világos felismerése, hogy 
a létünkért folytatott nagy küzdelem dia­
dalmas befejezésére szükségás kölcsön jegy­
zésben való minél nagyobb részvétellel ma­
gánérdekeink mellett a közérdeket is hat­
hatósan szolgálhatjuk; biztosítékai annak, 
hogy a hatodik hadikölcsön jegyzésének 
eredményében előreláthatólag még inpo- 
zánsabban fog megnyilvánulni az ország 
lelkes önbizalma és nagy teherbirásárói 
ismételten fényes bizonyságot tevő köz- 
gazüasági ereje, mint az előző hadi köl­
csönöknél.

A király jár elöl.

A hatodik nemzeti hadiköiesön-jegyzők 
között első volt maga a király, ki a kö­
vetkező táviratot küldte Telcszky János 
pénzügyminiszterhez:

„Laxenburg, 1917 május 8. A hato­
dik hadikölcsön előmunkálataira Vonatko­
zó jelentését tudomásul vettem. Hálával 
gondolok az eddigi hadikölcsönöknél a la­
kosság összes létegeinek rendküli teljesít­
ményeire és annak a reményemnek adok 
kifejezést, hogy a magyarországi tőke és 
a megtakarítások felett rendelkezők nagy 
köre a háború szerencsés befejezésére kü­
lönösen fontos mostani időben újból teljes 
értékű bizonyítékát fogja szolgáltam tör­
hetetlen anyagi erőnknek és hajthatatlan 
elhatározásunknak.

Én tizenhét milliót jegyzek a hatodik 
hadi köles önre.

Károly.11 
*

A király példáját bizonyára követni 
fogják a törtéuelmi osztályok képviselői, 
az öröklött nevek és vagyonok birtokosai
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és követni fogják azok, a kiket szerencse 
és konjunktúra uj és meglepően nagy va­
gyonokhoz juttatott. Do követni fogja, 
mindenkit megelőzve, az egyszerű nép is, 
mely legelöl járt eddig is a jegyzésekben.

Uj korszak.
Ma még sejteni is alig lehet, 

hogy mikor ér véget a világháború, 
azt azonban mindenki érzi, hogy be­
végződésével uj korszak indul meg 
a nemzetek életében. A pusztítás 
munkáját minden téren az újjáépí­
tés váltja majd föl, hatalmas lendü­
let ragadja magával közéletünket és 
nem áll meg azon a fokon, ahol a 
háború kitörése előtt voltunk, hanem 
a fejlődés magasabb szárnyal velünk.

Ez nem titkos megérzésből fa­
kadó jóslat, hanem konkrét jelensé­
gekből vonható logikus következte­
tés. Az osztyályok érintkezése soha­
sem volt bensőségesebb, megértőbb, 
a szeretet munkálkodása buzgóbb, 
az egész társadalom tevékenysége 
tudatosabb és nagyobb arányú, mint 
napjainkban. Ifjú királyunk érett ural­
kodói bölcsesége jogok kiterjeszté­
sét, népjóléti intézmények szaporítá­
sát tűzi feladatául a kormánynak.

Ezek az erők ma még a hábo­
rús terhek elviselhetőbbé tételét 
szolgálják, a békekötés után azon­
ban felszabadulnak és minden em­
beri számítás szerint megteremtik az 
anyagi és szellemi gyarapodás uj 
korszakát, amelyet boldog remény­
kedéssel, áhítozva vár minden ember.

Nem szükséges azonban, hogy 
tétlenül' várjuk. Minden embernek 
módjában áll azt siettetni, kisebb- 
nagyobb mértékben részt venni lét­
rehozásában. Kétségtelen, ugyanis, 
hogy annál hamarább és annál ked­
vezőbb feltételekkel érhetjük el a 
békét, minél nagyobb mértékben ren­
delkezik vitéz hadseregünk a küz» 
delem anyagi eszközeivel s minél 
jobban megdöbbentjük ellenségeinket 
pénzügyi téren való erőkifejtésünk 
nagyságával. Ennek az útja s mód­
ja pedig : a. május tizedikén 
kibocsátott hatodik hadi- 
kölcsönnek tömeges, min­
den eddigit felülmúló arányokban 
való jegyzése. Ettől senki se marad­
jon távol, valakinek csak tehetségé­
ben áll bár a legkisebb összegű köt­
vényt is egyszerre, vagy részletek­
ben megvásárolni. A magyar ember­
ről azt mondják, hogy ha egyszer 

pörlekedésre adja fejét,- az utolsó 
vánkosától is megválik, csakhogy 
végig győzze a pert költséggel. Hát 
a világháború óriási perét sem ve­
szíthetjük el s nem hagyhatjuk abba 
költség híján, ha mindjárt szájunkból 
vonjuk is el a falatot. Hiszen jön 
már az ítélet és mi leszünk a nyer­
tes tél.

Jön már fényes hajnalával az 
uj korszak. Ki nem akar akkor bol­
dog lenni abban a büszke tudatban, 
hogy erejéhez képest kivette részét 
a világháború éjszakájának a ter­
heiből ?

(

DALOK.
Szonett.

Vágyaim édes szép lovagja
Ébredj I . . . Jöjj 1 . . . Két karom vár I
— Nyílik a gyöngyvirág kertek alján
És régi vágyak ravatalján
Uj szerelemre hív a nyár.

A lelkem szegény, árva gyermek,
Ki sir utánad untalan.
Csóktalan, magános éjszakákon
Érezni szeretném szád a számán,
S ujjongni szeretnék hangtalan.

Óh gyere, gyere, gyere hát I . . .
Ölemke’ hozom drága kincsként 
Tavaszom féltett virágát.

iris.

Messze fenn . . .
Messze fenn r Karszt fensiken
Megjött már a posta
Varga Pista a levelét
Szomorún olvasta.
Nagy a bajom kapitány ur,
Haldoklik a babám,
Eresszen el szabadságra
Hátha meggy ógj itnám . . .

Másnap éjjel patrulba ment
Szegény Varga Pista,
A levelét szive felett
Rejtve szorongatta.
Nagy az Istennek jósága
Végtelen kegyelme,
Ott kapták meg átlőtt szívvel
Nem is olyan messze.

K. PaUis István.

Töprengés.
♦

Egyeljen éjjelre eresszetek hozzá,
Hogy elkérjem lelkem és tudtára adjam, 
Hogy ezer halál közt, nagy ádáz tusákban 
Mind csak étet láttam !
Csatariadókbau az ő hangja csengett,
Ha gránát-eső hullt, föld tüzet okádott, 
Száz éles vas hegyén, száz halál cikázott 
Mellettem csak ő volt I

Egyetlen éjjelre eresszetek hozzá, 
Rongyolt barcimezben nézhessek szemébe, 
Két fénylő csillagba, ragyogó napomba, 
Lelkem vesztéjébe.
Erezzem illatát holló-fürteinek,
Hogy a csóközöntől tűz járja át vérem, 
Hogy a kéjes csendben csaták borzalmait 
Örökre feledjem!

Nem, ne bocsássatok egy percig sem hozzá) 
Robajhoz szokott fül suttogást nem hallná, 
Eldurvult kezeim bántón simogatnák . , . 
Miért mennék hozzá ?
Isten teremtménye, az ember vaddá lett . 
Kinek a kezéhez annyi sok vér tapadt, 
Lelki bénultságban tovább kell gyilkoljon, 
Nem ölelhet angyalt!

Kerekes Sámuel

Jagyezzi'mk a 6-ik hiuliköícsönre!

— Jtivaíalos istentiszteletek- A 
m. kir. kormány megállapította azo­
kat a napokat, amelyeken hivatalos 
istentiszteletek tartandók; e szerint 
április 11-én nemzeti ünnep, április 
27-én Zita királyné Ö felsége név­
napja, május 9-én Zita királyné Őfel­
sége születésnapja, junius 7-é;i ur- 
napi körmenet, aug. 17-én IV. Károly 
király Ő felsége születésnapja, aug. 
20-án Szent István király napja, szept. 
10-én néhai Erzsébet királyné halá­
lálak évfordulója, nov. 4-én IV. Ká- 
roiy Ö felsége nevenapja, nov. 20-án 

I néhai Ferencz József Ő felsége halá- 
t Iának évfordulója alkalmából.

— (HlsófeHérvánnegpe közigaz­
gatási bizottsága május havi rendes 
ülésén Szász József főispán elnökölt. 
A gyűlésen Báró Bánífy Kázimir al­
ispán, Incódi TJoksmann Ödön vm. 
főjegyző, Ráskay Béla főmérnök és 
Horváth József vra, aljegyző jelen­
tése után dr. Dobozy Vilmos vm. 
főorvos a vármegye közegészség­
ügyéről referált, mely szerint a vár­
megye egészségügye a lefolyt ápri­
lis hónapban úgy általában, valamint 
a múlt év megfelelő időszakához vi­
szonyítva, — kedvező volt. Élve 
született a vármegye területén 427, 
halva 3 gyermek. Meghalt 396 egyén, 
a lakosság természetes szaporodása: 
39. A heveny fertőző betegségek, 
közül Gyulafehérvárt a kiütéses tí­
fusz fordult elő nagyobb számmal, 
mely azonban ma már megszűntnek 
tekinthető. A főorvosi jelentés után 
a szokásos többi előterjesztések kö­
vetkeztek.

— Országos Eprit sósg^ógpfür» 
Hőnkben a fürdőszezon május 16-án 
megkezdődött. A fürdő reggel 6 órá­
tól estve 6 óráig a nagyközönség 
rendelkezése alatt áll. A ’fürdőgond­
noki “teendők ellátásával — mint 
örömmel értesültünk — B e d ő Ist­
ván főbányahiv. irodatiszt ’lett meg­
bízva, akinek szépészeti intézkedései 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F íi s s y J. könyvnyomdájában Tordán. MIT KIABÁLTOK?
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a fürdőtelepen sétáló nagyközönség 
előtt, már most kellemes meglepetést 
nyújtottak.

— „Qrartp (János“ ünnepólp. 
A marosujvári m. kir. áll. polg. is­
kola tanártestülete és tanulóifjúsága 
ez alkalommal május hó 2O-án va­
sárnap délelőtt 11 órakor, istentisz­
telet után az intézet IV. osztályú 
tantermében iskolai ünnepélyt ren­
dez a következő műsorral: 1, Him­
nusz, énekli az iskolai énekkar. 2. 
Megnyitó beszéd, tartja az intézet 
igazgatója. 3. Arany János méltatá­
sa. Tartja Voith Margit tanár, 4. 
Arany Jánoshoz, Antalffy Endrétől. 
Szavalja Benedek György 1. o. tan. 
5. Fiamnak. Arany Jánostól, szavalja 
Szende Ernő 111. oszt. tan. 6. Ágnes 
asszony, Arany Jánostól. Szavalja 
Regiusz Lajos IV. o. t. 7. A kisfa- 
ludi Társaság [által küldött Arany­
füzetek jutalomkiosztása. 8. Szózat. 
Énekli az iskolai énekkar. — Maros­
újvár nagyközönségét a polgári is­
kola ezen emlékünnepélyére ezúton 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— JKeghali a vármegye legöre­
gebb embere. Az elmúlt csütörtökön 
temették el városunkban a 103 évet 
élt id. Bartos Lajos földbirtokost, a 
ki Isten különös kegyelme folytán 
egy század alatt nagy és megpróbál- 
tató időket élt át boldogan, szerettei 
körében. Alig volt ember a megyé­
ben, aki a nyájas, szeretetteljes öreg 
urat ne ismerte volna. Egészsége és 
magas életkorához mért élénk em­
lékező tehetsége esak a kritikus idők 
utolsó hetében hagyta el s mond­
hatni szívós idegekkel viaskodott a 
halállal. Impozáns részvéttel kisérték 
ki utolsó útjára. Nyugalma legyen 
csendes.

— Sslpslai gpüjlés- Felséges 
uralkodónk születésnapját augusztus 
17-én fogja ez egész magyar nem­
zet osztatlan lelkesedéssel és ragasz­
kodó hűséggel megünnepelni. Ezen 
a napon szándékozik a Magyar Szent 
Korona Országainak Vörös Kereszt 
Egylete a magyar hazafias és áldo­
zatkész polgári társadalom szeretet- 
adoinányait a fronton érettünk küzdő 
hősöknek eljuttatni.

Minthogy a magyar tanuló ifjú­
ság a nagy szünidő alatt a maga 
egyetemében nem ünnepelhet e na­
pon, a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter ur rendeletben megkereste a 
különböző tanintézetek ifjúságát, hogy 
az első születésnapot emlékezetűvé 
feendő, „őfelsége születés­
napja a harctéren“ címen is­
kolai gyűjtést rendezzen, lehetőleg a 

tanév bezárását megelőző héten. A 
marosujvári állami polgári iskola ifjú­
sága ezt a gyűjtést már megejtvén, 
a következő eredménnyel záródott le: 
1. oszt. 5. K. 40 f., II. oszt. 6 kor., 
III. oszt. 5 K. 90 f., IV. oszt. 13 K, 
és A m b r u s Piriké magántanuló 
gyűjtése 81 korona; összesen 111 
K. 30 f. Az intézet igazgatósága fenti 
összeget illetékes helyre juttatta.

— Qllami elemi iskola Granp 
pártos ünnepe e hó 21-én, hétfőn d. 
e. 10 órakor kezdődik, amelyen az 
alkalmi beszédet K o n c z a Zsuzsán- 
na tartja.

— Az összes harangokat elviszik. 
Nem régen fejezték be a harangok rekvi- 
rálását és minden templomban tcsak egy 
harangot hagytak meg. Most a kormány 
újabb rendeletet bocsátott ki a harargok 
rekvirálásáró. A rendelet hangsúlyozza, 
hogy a hadseregnek most már az összes 
harangokra szüksége van s erészt azokat 
szintén rekvirálni fogják. Ily módon aztán 
az összes templom-tornyok elnémulnak.

— Uj záróra-rendelet. A legújabb 
belügyminiszteri rendelet szerint az, üzle­
teket este 7 órakor be kell zárni. Élelmi­
szer-üzlet (pék, hentes) zárórája esti 
8 óra. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a jelzett zárórákig szükségleteit az üzletek­
ből szerezze be.

— Ünnepi istentisztelet a jövőben. A 
miniszterelnök a vármegyék főispánjához 
intézett leirata alapján jövőben az évek 
következő napjain fognak ünnepi istentisz­
teletek tartani: április 11-én nemzeti ün­
nep. április 27-én Zita királyné névnapja, 
május 9 én Zita királyné születésnapja, jú­
nius 7-én Urnapi körmenet, augusztus 17- 
én IV. Károly király születésnapja, augusz­
tus 20 án Szent István napja, szeptember 
10-én néhai Erzsébet királyné halálának 
évfordulója, november 4-én IV. Károly ki­
rály nevenapja és végül november 20 án 
néhai Ferenc József évfordulója alkalmából.

— Tömörkény István a kiváló tollú 
szegedi iró, ki Írásaiban csodálatos hű és 
színes képeit festette meg az. alfödi nép­
életnek. — 50 éves korában szegeden el­
hunyt. Halála súlyos vesztseége irodal­
munknak. Nem volt nálánál igazibb mél- 
tatója Szeged földjének. A pusztai homo­
kot, a napsütéses tájakat, a búzatábláé 
mezőt, a vadvirágos semjéket, a szőke Ti­
szát, a parti embereket olyan igaz lelke­
sedéssel, káprázatos szavakkal még senki 
se festette, mint ő, Szittya őserő és a leg­
nemesebb magyar érzés lobogott Írásaiban.

Inpozáns részvét kisérte sírjában.
— A sajtóiroda főnöke — miniszteri 

tanácsos. A hivatalos lap közli, hogy a 
király Drasche Lázár Alfréd miniszteri 
tanácsosié, és jelleggel felruházott min. osz­
tálytanácsost, a m. kir. miniszterelnöségi 
sajtóosztály főnökét valóságos miniszteri 
tanácsossá nevezte ki. Az egész magyar 
sajtó őszinte megelégedéssel veszi e kine­
vezést tudomásul, mert Drasche Lázár Al­
fréd a hozzáértés minden erényével veze­
ti már évek óta a sajtóirodát, a mely az 
ő hivatott irányítása mellett emelkedett 
hivatásának legnagyobb magasságára. E 
mellett a sajtófőnök különben is széles 
körben népszerű a magyar újságíró társa­
dalom előtt, a mely rokonszevvel látja s 
finom kvalitású írót abban a pozícióban. í 
mellnek betöltéséhez csak a hivatásossá  ̂

adhat megfelelő, a sajtó általános érdekeit 
is kielégíteni és megítélni tudó megértést.

Évzáró vizsgálatod az állami 
polgári iskolában. A marosujvári m, 
kir. állami polgári fiúiskolában a je­
len tanévi vizsgálatok az alábbi idő­
sorrendben tartatnak meg: Május 12- 
én latinnyelvi osztály vizsga a tordai 
főgymnáziumban ; Május 19-én azösz- 
szes hitfelekezetek hittani vizsgálatai; 
Május 21-én az I. oszt., — Május 
22-én a II. oszt, — Május 23-án a 
III. oszt, és Május 24-én a IV. oszt, 
osztály vizsgája. A vizsgák mindig dél­
előtt 8 órától tartatnak meg. Május 
hó 26-án délelőtt V2IO órakor záró­
ünnepély és a bizonyítványok kiosz­
tása. A fiú magántanulók Írásbeli 
vizsgálata Május 29-én, szóbeli vizs­
gálata Május 30-án tartatik meg. A 
leánymagántanulók írásbeli vizsgálata 
Május 31-én, szóbeli vizsgálatuk pe­
dig Junius 1. és 2-án lesz. Az év­
végi közvizsgálatokra, valamint az. 
iskola záróünnepélyére a t. szülőket, 
az érdeklődő tanférfiakat és a ne­
velés-oktatásügy minden barátját tisz­
telettel meghívja az intézet igazga­
tósága.

— Óvakodjunk az ellenséges ügynököktől. 
A kormány fölhívja a közönséget, hogy 
óvakodjék a gyanús alakoktól, mert akad­
nak vakmerő ellenséges ügynökök, akik' 
vagy élelmiszereinket és takarmányunkat 
akarják fölgyujtani, vagy marhaállomá 
nyunkat igyekeznek a kutakba és itató 
edényekben rejtett takonykórbacillusokkal 
megtizedelni.
A tehén és Juh tejből készült sajt és túró 

maximális ára.

Az Orsz. Közélelmezési Hiv. 39000—: 
917. sz. a. folyó hó 4-én kelt rendeleté­
vel megállapította a tehén és juh tejter­
mékek legmagasabb árait. A maximális 
árak a következők kg.-ként.

Tehéntej termékek:
1. Félkövér, (25% zsír tart.) kemény

sajt emmenthali, groji, trappista, stb. ter­
melő és kereskedő közötti viszony­
latban 5’60 K.

A kereskedő és fogyasztó kö­
zötti viszonylatban 7’20 „

2. Sovány, kemény sajt (25°/9nál 
kevesebb zsir tartalmú) termelő és 
kereskedő közötti viszonylatban 3’— „

Sovány, kemény sajt kereskedő
és fogyasztó közötti viszonylatban 3’50 „

3. Pogácsa sajt (kvárgli) terme­
lő ■* — kereskedő között 5’60 „

Pogácsa sajt, (kvárgli) kereske­
dő és fogyasztó között 7'20 „

4. Tehén gomolya, teljes tehén
tejből termelőnél 3'50 »

5. Tehén túró legfeljebb 70®/,
víztartalmú termelőnél 2'50 „

Juhtoj termékek:
1. Juh gomolya, (paraszt sajt) 

teljes juhtejből készült tej termék 
termelőnél átvéve (szállítás és suly- 
veszteség a vevőt terheli 6 50 „
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Ugyanaz kereskedőnél átvéve 7’— „
2. Juh-turó teljes juht-tejből zsírtar­

talma 45%, víztartalma 55%. Ennek vala­
mint a fenntiektől eltérő minőségű sajtnak 
és túrónak előállításához junius 4-tőJ külön 
engedély szükséges. xAz engedélyezés iránti 
kérés május 24 ig adandó be az 0. K. H. 
elnökéhez. A kérésben feltüntetendő a ter­
melő neve, lakása, a sajt, illetve túró el­
nevezése, minősége, csomagolási mód, a 
forgalmazandó sajt, illetve túró darab ára. 
A kéréssel egyidejűleg az Orsz. Khemiai 
intézethez 1/i kg,-nyi minta küldendő.

Vegyes tej-termékek:
1. Elsőrendű kevert gomolya 

tehén és juh-tejből készült tej-ter­
mék 35% zsírtartalommal termelőnél 5'50 K.

Ugyanaz kereskedőnél 6’10 „
2. Másodrendű kevert gomolya

25% zsirtart. termelőnél 480 „
Ugyanaz kereskedőnél 5’30 „
3. Elsőrendű liptói, székely stb. 

túró juh-tej és tehén-tej illetve juh- 
turó és tehén-turó keverékből ké­

NYILTTÉR*)
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik április hó 26-án 
elhaltmostohatestvéiem, és május8 án elhalt 
szeretet nagy atyám elhunyta alkalmából 
részvétüknek adtak kifejezést; ezúton mon­
dunk hálás köszönetét^

Zalathna, 1917 május 12-én.
DR. BARTOS LAJOS

*) R rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a Szerk.

Rüssy .Jözsef, kiadó.

Csak azoknak a cigarettá­
toknak, kik egészségükre
való_ tekintetből szívesen

költenek naponta 2—3 
fillérrel többet:

^lodiano-clubspecialité
szivarkahüvelyek.

Orvosi tsnácsra a hűvé 
lyekon nincsen sem bronz 
sem színnyomás de min­

den hüvelyben benne van viznyoinással a 
gyáros aláírása.

Egv könyv © cske sodorni való papír 10 fillér.

szült sajt 35*/o  zsír tart. legfeljebb 
50% víz tart, termelőnél 7 60 ,

Ugyanaz kereskedőnél 8’60 „
4 Másodrendű liptói, székely, 

stb. túró 25% zsír, 60% viz tart, 
termelőnél- 680 „

Ugyanaz kereskedőnél 7'80 ,
5. Sovány túró, kevert sajtféle­

ség 12% zsír, 60% viztart. ter­
melőnél 3'50 „

Ugyanaz kereskedőnél 4’50 „
*

A közélelmezési hív. 39,100—917 sz.
a. f. hó 4 én a vaj- és tehéntúró árait új­
ból megállapította és pedig az alábbi ára­
kon kg.-ként:

1. Elsőrendű vaj termelőnél,
állomáson 10’— K

Ugyanaz nagy és kiskereske­
dő között 5 kg-os tömbökben vagy 
hordókban 10’24 K

Ugyanaz % kg.-os vagy ki­
sebb adagokba csomagolva 10’90 K

Ugyanazért fogyasztóktól kö­
vetelhető 11’40 K

2. Másodrendű vaj (ircs vaj,
főző vaj falu?i vaj) 80% zsírtarta­
lommal 7’50 K

3. Tehéntúró 70% víztartalom­
mal termelőnél . 2’50 K

Ugyanaz kereskedőnél 3'— K

Mjuid 
,i tompos.

4!taU»*o —iTtvb*~** adat l«gj«H 

fájdatomsiHapItá bodirz»8lé» 
meghűli«, rhenma, kó«Té«y, lnflMa«*, «ar*k-, 

m«U- is hUfájta »ti. moMIűm
Dt. KiehUr-WU 

Horgony -Linimeat 
Horgony-Pain-Expeller pófléu. 

Üvegje K --80, 1», T-.
Kapható gyógyszertárakban v»gy k»sv«t- 
lenül az „Arany oroszlánhoz/4 cimzaH 

Dr. Richter-fóle gyógyszertárban, . 
Prága I, Elisab&caatr. ö.

« Kapónként! szétküldés.

mely illatos, habzó, száraz, 
'sima, 50 kg-os láda 250 drb. 50 
korona excl. csomagolás helyt Bu­
dapest Megrendelésnél ládánként 15 
korona előleg okvetlen beküldendő. 
Mintát nem küldünk! Kipróbálásra 
és népszerűsítésre 5 kilogrammos 
postacsomagok állanak rendelkezésre 
1O korona előleges beküldése el­
lenében, beleértve a láda és posta- .
díj is. |

Előleg nélküt láda- i
rendeléseket és utánvételeket i
postacsomag-megrendeléseket j

nem teljesítünk.

Bardóczés Társa Budapest,
V. Balaton-u. 12. Egyedárusitók és képviselők kerestetnek

10
láda vételénél 

lOlo 
árarabott 1

hitel?
Részletre, hólesőnk éppen adok, el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üziete
Arad, Asztalos Sándor-u 5.—1.

Mindenne­
mű iskoláig 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Fiissy J 
könyvnyomdá­
jában Topdán.

bARaNYOSVIDÉK„ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Telefon
34 szám

Alapittatott
1867-ben..

Dombornyomása névjegyek, levélpa-pirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

»—aíi

j#' -w --1/ ■
könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése. Torda, ValíásszabadSág-tér
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